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Державна регуляторна 
служба України 

Національна комісія, що иійснюс державне регулювання у сферах 
енергетики іа кому пальних иослуї (далі ІІКРНКІІ), розглянула лисі 
ПАЇ « Горювсльно-підпригмипцький ценір» вії 13.11.2015 № 580. надісланий 
листом Державної реіулягорпої служби України від 17.12.2015 № 9559/0/20-15, і 
новідомляс. що стосовно викладених у лисгі питань ПЛІ «Горювельно-
пітпрж мницький центр» було надано відповідь лнеюм ІІКРІіКП від 01.09.2015 
№ 9339/21/61-15 (додасться). 

Разом І шм, > доповнення до вищезазначеного лис і а ПКРГКП 
повідомляс мо насіупнс. 

Згідно з вимогами Закону України «Про природні монополії» державне 
регулювання діяльності суб'єктів природних монополій у сферах, визначених 
Законом, здійсиюгться національними комісіями регулювання природних 
монополій, які у і ворюються і функціонують відповідно до цього Закону. У 
випадках, встановлених законом, державне реіулювання діяльносіі суб'єкіів 
природних монополій може здійснюватися оріанами виконавчої влади іа органами 
місцевого самовряду вання. 

Відповідно до Закону України «Про іегілопосгачапня» ПКРГКП здійснює, 
зокрема, ліцензування господарської діяльносіі І виробництва теплової енеріії. 
грапспоріувания її магісіральнпмн іа місцевими (розподільчими) і силовими 
мережами, постачання теплової енергії в обсягах, що перевищуюіь рівень, який 
веіаиовлккться умовами та правилами провадження господарської діяльносіі 
(ліцензійними умовами): ліцензування певних видів господарської діяльносіі у 
сфері іеплопосіачання. якщо іеплова снері ія вироблжіься па 
теплоелектроцентралях, ІКС, АГС. коїенераційних установках іа усіаповках з 
внкорнсіанпям нетрадиційних або поновлюваних джерел енеріії, встановлення 
тарифів на і силову епері ію субЧкіам природних монополій у сфері 
теплопостачання, ліцензування діяльності яких здійснюється ПКРГКП. 

Зважаючи на іе. що ПАЇ «Торіовельно-підприсмнинький центр» с 
суб'єктом господарювання, основним видом діяльносіі якого є надання в оренду 
власною нерухомою майна, і. як зазначено у листі, маг намір здійснювати 
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опалення (з власної твердопаливної коїельні) власних приміщень, що надаються в 
орсид>, вказана діяльпісіь не потребує отримання ліцениї і на неї не поширюються 
засади єдиноїсистеми іарифо\ івореппя ) сфері іеплоиосіачання. 

З приводу нигань відшкодування орендарями варюсті теплової енергії, 
використаної на опалення орендованих приміщень, слід зазначити, пю 
правовідносини між власником га наймачем нерухомою майна здійснюються на 
доіовіриих іасадах. визначених Цивільним га Господарським кодексами України. 

Додаток: па 3 арк. \ 1 прим. 

Член Комісії 

. !\ к'янеико ОН 
УГ-1<;-ґ, ч 
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Щодо надання роз 'яснень 

Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері 
енергетики та комунальних послуг (далі - НКРЕКП, Комісія), розглянула ваш 
лист від 24.07.2015 № 380 та в межах компетенції повідомляє. 

Відповідно до положень статті 7 Закону України «Про ліцензування видів 
господарської діяльності» ліцензуванню підлягає зокрема, господарська 
діяльність з виробництва теплової енергії, транспортування теплової енергії 
магістральними і місцевими (розподільчими) тепловими мережами та постачання 
теплової енергії, крім виробництва, транспортування та постачання теплової 
енергії за нерегульованим тарифом. 

Разом з тим, спеціальним законом у сфері теплопостачання, а саме Законом 
України «Про теплопостачання» не передбачена можливість провадження 
господарської діяльності з виробництва, транспортування та постачання теплової 
енергії за нерегульованим тарифом. 

При цьому, положеннями статті 20 Закону України «Про теплопостачання» 
встановлено, що тариф на теплову енергію для споживача визначається як сума 
тарифів на виробництво, транспортування та постачання теплової енергії. Тарифи 
на виробництво, транспортування та постачання теплової енергії, крім тарифів на 
виробництво теплової енергії для суб'єктів господарювання, що здійснюють 
комбіноване виробництво теплової і електричної енергії та/або використовують 
нетрадиційні та поновлювані джерела енергії, затверджуються національною 
комісією, що здійснює державне регулювання у сфері комунальних послуг, та 
органами місцевого самоврядування в межах повноважень, визначених 
законодавством. 

Крім того, постановою Кабінету Міністрів України «Про забезпечення 
єдиного підходу до формування тарифів на житлово-комунальні послуги» від 
01.06.2011 № 869 затверджено Порядок формування тарифів на теплову енергію, 
її виробництво, транспортування та постачання, послуги з централізованого 
опалення і постачання гарячої води, який визначає механізм формування 



зазначених тарифів для суб'єктів природних монополій та суб'єктів 
господарювання на суміжних ринках, які провадять або мають намір провадити 
господарську діяльність з виробництва теплової енергії, її транспортування 
магістральним*}» * і місцевими (розподільними) тепловими мережами (далі -
транспортування) та постачання, надання послуг з централізованого опалення і 
постачання гарячої води (далі - Порядок). 

При цьому, згідно з положеннями пункту 3 Порядку, він не застосовується 
під час формування тарифів на виробництво теплової енергії 
теплоелектроцентралями, тепловими електростанціями, атомними 
електростанціями, когенераційними установками та установками, що 
використовують нетрадиційні або відновлювані джерела енергії. 

Таким чином, діючим законодавством не визначені основні правові, 
економічні та організаційні засади діяльності пов'язані з виробництвом, 
транспортуванням, постачанням теплової енергії за нерегульованим тарифом. 

Відповідно до статті 9 Закону України «Про ліцензування видів 
господарської діяльності» ліцензіат зобов'язаний виконувати вимоги ліцензійних 
умов відповідного виду господарської діяльності, а здобувач ліцензії для 
одержання - відповідати ліцензійним умовам. 

У зв'язку з цим повідомляємо, що Ліцензійними умовами провадження 
господарської діяльності з виробництва теплової енергії (крім діяльності з 
виробництва теплової енергії на теплоелектроцентралях, теплоелектростанціях, 
атомних електростанціях і когенераційних установках та установках з 
використанням нетрадиційних або поновлюваних джерел енергії), затвердженими 
постановою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері 
комунальних послуг, від 10,08.2012 № 276, Ліцензійними умовами провадження 
господарської діяльності з транспортування теплової енергії магістральними та 
місцевими (розподільчими) тепловими мережами, затвердженими постановою 
Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері комунальних 
послуг, від 10.08.2012 № 277, Ліцензійними умовами провадження господарської 
діяльності з постачання теплової енергії, затвердженими постановою 
Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері комунальний-
послуп від 10.08.2012 № 278, встановлені організаційні, кваліфікаційн., 
техшяюгічні та спеціальні (особливі) вимоги провадження господарської 
діяльності з вищевказаних видів діяльності. 

Таким чином, провадження господарської діяльності з виробництва, 
транспортування та постачання теплової енергії здійснюється суб'єктом 
господарювання відповідно до ліцензій, отриманих на кожний із зазначених видів 
господарської діяльності. При цьому, якщо суб'єкт господарювання планує 
здійснювати господарську діяльність з постачання теплової енергії, вказаний 
суб'єкт господарювання звертається до органу ліцензування із заявою на 
отримання ліцензії лише на право провадження господарської діяльності з 
постачання теплової енергії. 

Відповідно до Закону України «Про теплопостачання»: 
виробництво теплової енергії - господарська діяльність, пов'язана з 

перетворенням енергетичних ресурсів будь-якого походження, у тому числі 



\ . . . . . 
Чальтернативних джерел енергії, на теплову енергію за допомогою технічних 

засобів з метою її продажу на підставі договору; 
постачання теплової енергії (теплопостачання) - господарська діяльність, 

пов'язана з наданням теплової енергії (теплоносія) споживачам за допомогою 
технічних засобів транспортування та розподілом теплової енергії на підставі 
договору; 

споживач теплової енергії - фізична або юридична особа, яка використовує 
теплову енергію на підставі договору. 

теплова енергія - товарна продукція, що виробляється на об'єктах сфери 
теплопостачання для опалення, підігріву питної води, інших господарських і 
технологічних потреб споживачів, призначена для купівлі-продажу. 

При цьому, відповідно до статті 655 Цивільного кодексу України за 
договором купівлі-продажу одна сторона (продавець) передає або зобов'язується 
передати майно (товар) у власність другій стороні (покупцеві), а покупець 
приймає або зобов'язується прийняти майно (товар) і сплатити за нього певну 
грошову суму. 

Таким чином, діяльність з виробництва та постачання теплової енергії 
підлягає ліцензуванню за умови переходу права власності на теплову енергію від 
теплогенеруючої організації до іншого суб'єкта господарювання на підставі 
укладеного між ними договору купівлі. 

Згідно з інформацією, наведеною у вашому листі, ПАТ «Торговельно-
підприємницький центр» має намір виробляти теплову енергію на власній 
котельні з метою забезпечення комунальною послугою з опалення споруд, які 
належать ПАТ «Торговельно-підприємницький центр» на праві власності. Тобто, 
на теплову енергію, вироблену в котельні ПАТ «Торговельно-підприємницький 
^ентр», та яка надійде у внутрішньобудинкову систему опалення споруд 
Товариства, не відбудеться переходу права власності. 

Враховуючи вищевикладене, якщо ПАТ «Торговельно-підприємницький 
центр» не здійснюватиме виробництва теплової енергії з метою її реалізації 
(продажу) іншому суб'єкту господарювання на підставі укладеного договору, не 
буде необхідності в отриманні ліцензії. 

Додатково зазначаємо, що діяльність з надання комунальної послуги з 
опалення ліцензуванню не підлягає. 

Член Комісії В. Тарасюк 

Соловей 
204-48-84 


